

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES

Un ataque del enemigo sobre la posición de Casablanca, en la carretera de Extremadura, fué rechazado enérgicamente por los heroicos defensores de Madrid, que les hicieron más de doscientas bajas

En el sector del Este, las tropas republicanas, que atacaron brillantemente por Sierra Caballera, Loma Ancha y Sierra Peiró, alcanzaron los objetivos dispuestos por el mando, ocupando el vértice de Cruz Santa, al oeste de Rudilla

Un héroe del pueblo, maquinista de un tren que transportaba tropas rebeldes, estrella el convoy contra una vía muerta y, con el sacrificio de su vida, causa numerosas víctimas entre los enemigos de la República

SE EXTIENDEN LAS SANGRIENTAS DISENSIONES ENTRE LOS SOLDADOS REBELDES ESPAÑOLES Y LOS INVASORES EXTRANJEROS, HABIENDOSE OIDO FUERTES Y PROLONGADOS TIROTEOS Y EXPLOSIONES DE BOMBAS DE MANO EN SEGOVIA, GRANADA Y CARPIO DEL TAJO

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Visitantes insignes que encarnan fielmente la opinión del pueblo francés

Llegarán hoy a Madrid las Delegaciones francesas que, invitadas por el Gobierno español, vienen en demostración de solidaridad internacional y a conocer nuestra vida de guerra en la zona leal. Forman estas Delegaciones importante representación del Comité Internacional de Ayuda a España y del Frente Popular de la región de París. Saludamos con la más viva simpatía a las ilustres personalidades, que, por ser quienes son y oteñar la representación que las define, las consideramos huéspedes de honor. La visita nos complace, además, por efectuarse en una hora culminante de la política obligadas a desenvolver las democracias occidentales.

Desde luego, es grato que al recibir en Valencia a los delegados el presidente de las Cortes y el ministro de Estado, M. Henri Wallon, profesor del Colegio de Francia, haya declarado, en representación de sus colegas, plena conformidad con lo que dijo el presidente de la República española en su reciente discurso sobre el asunto del Comité de no intervención. Francia, pues, ha escuchado, asintiendo, aquella frase feliz de que el Comité de no intervención sólo ha servido para que no intervenga la Sociedad de Naciones. Y como sabemos el sentir de la democracia francesa, no ignoramos su convencimiento de que el Comité ha servido para que no intervenga la Sociedad de Naciones, ha servido igualmente para que interviniesen las naciones que, con su firma, obligáronse a no intervenir. La visita, que significa un honor para nosotros, pondrá ante los ojos, al establecerse contacto con el Madrid heroico, no sólo la epopeya que escribe el pueblo español, sino las consecuencias terribles de la intervención en España, sin la cual hace tiempo que la guerra habría concluido con la victoria del Gobierno legítimo.

Conscientes de esta realidad es que España acudió a Ginebra, siendo desoída, y ha devorado la amargura de que los Gobiernos democráticos, en evidente divorcio con los países que rigen, hayan sido tardos para oír nuestra protesta. De la diplomacia inglesa y de los intereses británicos sabemos bastante para que nos sorprenda su actitud fluctuante, empedrada de sutilezas. La sorpresa nos ha llegado de Francia. No la pedíamos, aunque por muchas razones la petición fuera lógica, que fijase una posición tan clara y radical como Rusia y Méjico; pero, aparte lazos de amistad, conveniencia y destino muy estrechos, que apretaban ahora los imperativos de la razón, el pueblo francés vive, como el español, en un análogo Frente Popular, y el Gobierno de las indefiniciones estaba presidido por un socialista tan representativo como monsieur Blum. Monsieur Blum, sin embargo—lo decimos con honda y sincera pena—, no respondió en esta ocasión a lo que demandaban de él la comunidad de ideales, las enseñanzas democráticas y el propio instinto de conservación de Francia, para la cual el triunfo de los países fascistas en España constituiría la amenaza de un nuevo 1914.

Todo esto no bastó para que dudásemos de los sentimientos del pueblo francés, y la visita que recibimos demuestra la justicia de nuestro pensamiento. Las importantes Delegaciones que llegan a Madrid encarnan fielmente la opinión del pueblo francés, admirador de nuestro esfuerzo épico y solidario de nuestro afán de ganar la guerra. Nuestros huéspedes comprobarán que somos dignos de su colaboración, y cuando regresen a París tendrán motivo para hacer que el Frente Popular responda activamente a cuanto significa y la ayuda a España adquiere la intensidad y celeridad que ya echamos de menos en las Síndicales Internacionales. Ellos podrán hacer ver que España no ha menester de cooperaciones románticas. Y podrán, a través del Gobierno de Francia, contribuir a que la política internacional deje de ser víctima de los chantajistas; que el Comité de Londres deje de ser un estorbo, desapareciendo; que la Sociedad de Naciones deje de ser un artificio, convirtiéndose en organismo de derecho eficaz, y que los países fascistas dejen de creerse capaces de que la civilización occidental,

LA BASE MILITAR DEL REGIMEN FASCISTA

Mussolini ensaya la eficacia del ejército en la isla de Sicilia

Roma, 10.—Mussolini ha embarcado para Sicilia, donde después de varios años se celebrarán unas maniobras militares.

EL PUEBLO DE MADRID Y SUS INVICTOS DEFENSORES SALUDAN A LOS DEMOCRATAS FRANCESES QUE LES HONRAN CON SU VISITA, AGRADECIENDO LES SU INQUEBRANTABLE ADHESION A LA ESPAÑA ANTIFASCISTA

LA AVIACION, ARMA PREFERIDA DE INGLATERRA

Grandes maniobras aéreas sobre Londres

Un simulacro de ataque a los objetivos del Támesis ha demostrado la vulnerabilidad de ciertos puntos importantes

Londres, 10.—Durante toda la noche, hasta las nueve de la mañana de hoy, se han celebrado maniobras aéreas sobre la capital y el sector sudeste de Inglaterra. Doscientos aviones de bombardeo y combate simularon un ataque a la capital y puntos estratégicos del Támesis. Aseguraron la defensa un número proporcionado de aparatos de caza y numerosas baterías anti-aéreas. La «Aviación enemiga» realizó 33 ataques contra Londres y destruyó, teóricamente, los depósitos de petróleo del Támesis.

Las condiciones atmosféricas han sido favorables desde el punto de vista defensivo. La mitad de los agresores tuvieron que regresar o desviarse sin lograr su objetivo.

por la acción de la fuerza triunfante, haga un alto en el camino de la Historia. Francia, por lo que es y representa en la acción política y social del Mundo, tiene en su mano la palanca que desvía a las democracias de un año de dolorosas concesiones. Es hora de que se niegue a escribir al dictado de la diplomacia inglesa y rectifique el aparente temor a los barateros, derrotados en el Jarama y en la Alcarria por el Ejército popular de España, dispuesto a arrojarlos de la tierra clandestinamente invadida.

Plácenos que franceses dignos de serlo y defensores de la libertad y de la independencia de los pueblos vengán a impregnar su espíritu de la razón que nos asiste y del heroísmo con que España la defiende, para irradiar luego su convencimiento a todos los países donde alienten fervores por la causa de la justicia y odios santos hacia los que, embriagados de aspiraciones imperialistas, brutalmente la conculcan.

HEROES REPUBLICANOS EN TERRITORIO FACCIOSO

Un maquinista que conducía un tren lleno de tropas rebeldes extranjeras, puso la locomotora a todo vapor y produjo un choque en la estación de Cáceres

El heroico ferroviario ofrendó su propia vida a la causa de la independencia española

En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota:

«Se han tenido noticias de un hecho que acredita el sacrificio con que se lucha en territorio faccioso a favor de la República.

Con motivo de las recientes operaciones que por nuestra iniciativa se han desarrollado en la región Centro, el enemigo se vio obligado a realizar una extensa concentración de tropas en los frentes de Madrid. Uno de los trenes que llevaba tropas rebeldes formado en Extremadura era conducido por un maquinista que recientemente había salido de la cárcel, en la que permaneció acusado de tener inclinaciones republicanas. El heroico ferroviario puso las calderas de su locomotora a todo vapor, y al llegar a la estación de Cáceres violentó la marcha y entró en una vía cuyo paso estaba prohibido. Se produjo un choque espantoso, en el que quedaron destruidos el tren que estaba conducido por este maquinista y el que estaba en la estación.

El número de víctimas fué muy considerable. La primera de las que ocasionó esta catástrofe fué la del abnegado ferroviario, que le provocó a sabiendas de que le costaba la vida.»

EL OCASO DE LA PIRATERIA

Los facciosos de Mallorca moderan su fanfarronería habitual ante una reclamación de Inglaterra

El Almirantazgo adopta eficaces medidas de protección a los buques mercantes

Londres, 10.—Las autoridades facciosas de Mallorca han contestado moderadamente al almirante Wells, participándole que transmitirían su protesta a Salamanca. El Almirantazgo ha ordenado a Gibraltar que los buques de guerra estén en estrecho contacto con los mercantes ingleses para prestar a éstos rápida ayuda en caso de agresión. Los barcos ingleses tienen toda libertad para emplear los medios de que disponen y hacer respetar la bandera mercante inglesa.

Inglaterra exige la inmediata libertad de los barcos detenidos

Londres, 10.—Hoy se ha sabido que el Gobierno inglés, además de haber ordenado a su embajador en España que curse la protesta contra los cabezallas rebeldes de Salamanca, ha ordenado al mismo tiempo que exija de los rebeldes la restitución de los navios ingleses «Molton», «Candleston Castle» y «Mirupana», que fueron recientemente apresados por los barcos piratas. Sin que la comunicación inglesa sea un verdadero ultimátum, exige que los barcos sean puestos en libertad inmediatamente. No se ha recibido aún contestación de los facciosos acerca del bombardeo del «British Caporal».



INFORMES OFICIALES

En la carretera de Extremadura el enemigo intentó un golpe de mano, que fué rechazado, causándole gran número de bajas

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional facilitado a las doce de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—En el sector de Guadalajara, fuerzas republicanas efectuaron una incursión en las cercanías del pueblo de Muriel y cogieron gran cantidad de cereales.

En el sector de Villanueva de la Cañada se hizo una descubierta, encontrando un grupo enemigo, que huyó a la desbandada, y al que se le hicieron bajas vistas, entre ellas la de un oficial. Fueron recogidos prendas de equipos, armamento y municiones.

El enemigo intentó un golpe de mano sobre Casablanca, en la carretera de Extremadura; pero advertido por nuestros escuchas, se le hizo fracasar, calculándose en doscientas el número de bajas causadas a los rebeldes. Evadidos del campo faccioso en este frente, nueve.

ESTE.—En operación realizada sobre Sierra Caballera, Loma Ancha y Sierra Peiró, se han alcanzado los objetivos propuestos por el mando, conquistándose la posición enemiga del vértice de Cruz Santa, al suroeste de Rubilla.

En la Portillada, Collado del Maestro, Puig Ladrón y frente de Oera, y en nuestras posiciones de Alouberre, fuego de fusil. Sobre Magallón y San Onofre se realizaron reconocimientos, regresando sin novedad las patrullas a sus bases.

Se han presentado en nuestras filas trece soldados evadidos del campo faccioso.

NORTE: SANTANDER.—La artillería enemiga, desde Campomayor y Coto Morales, cañoneó reiteradamente nuestras líneas de Peñarubia.

ASTURIAS.—La artillería republicana de Ventanilleles bombardeó eficazmente los cuarteles de la Gadelada y Rubin, en Oviedo.

En el frente de León, cañoneo enemigo desde Sierras Negras contra Fuente Alba.

En otros sectores los rebeldes hostilizaron con fuego de fusil y bombas de mano.

Evadidos del campo faccioso, un cabo, cinco soldados y dos pañanos. Siguen pasándose a nuestras filas soldados gallegos que han sido enrolados en las unidades Italianas Flechas Negras. Anteayer desertaron cinco, y hoy lo hicieron cuatro.

SUR DEL TAJO.—Actividad enemiga con tiros de fusil y ametralladora, que fueron reducidos al silencio por nuestro fuego. Nuestra artillería cañoneó, entre otros objetivos, la carretera de Guareña a Don Benito y las líneas del sector de Cameros.

Evadidos del campo enemigo en este frente, un cabo y tres pañanos.

TERUEL.—En este frente se han cortado algunas comunicaciones por carretera de la retaguardia enemiga, durante cuarenta horas. Fueron volados dos camiones que transportaban artillería. El pueblo de Frías de Albarracín fué evacuado por nuestras fuerzas después de encañonado combate, en el que se causaron al enemigo muchas bajas. En el sector de Bezas, fuego de fusil y ametralladora.

SUR.—Se han pasado a nuestras filas cinco evadidos.»

Nuestra Aviación realiza eficaces bombardeos

«EJERCITO DEL AIRE.—Desde escasa altura ha sido bombardeada por nuestros aparatos la estación ferroviaria de Monreal, en la que había bastantes vagones. En Gea de Albarracín, a la entrada del pueblo, en donde había una concentración de camiones, cayeron las bombas lanzadas por los pilotos republicanos. Después fueron ametralladas las carreteras de Molina a Monreal, de Medinaceli a Beldejar y la de Monreal a Santa Eulalia, en las que se advirtió tráfico rodado. Las baterías anti-aéreas de Campillo entraron en acción, oír

constancia que permitió a nuestros pilotos localizarlas y ametrallarlas.

En el frente de Teruel se bombardearon las posiciones enemigas de Bezas.

Notas facilitadas por el ministro de Defensa Nacional

«Se conocen algunos detalles de la reciente sublevación surgida en Málaga como protesta contra la monstruosa invasión extranjera. Las discordias entre los oficiales españoles y los italianos habían creado una situación hostil, que acabó en el movimiento insurreccional. Tres oficiales italianos fueron encontrados muertos en las calles de Málaga. Con este motivo se encarceló a treinta oficiales españoles, cinco de los cuales fueron fusilados por comprobarse que habían dado muerte a los italianos.

Los sublevados lograron apoderarse de un cuartel, de donde se llevaron gran cantidad de armas, que consiguieron trasladar al campo.

La operación se efectuó por la noche, y dió origen a constantes tiroteos entre españoles y extranjeros. Dos oficiales alemanes y un comandante de la misma nacionalidad fueron fusilados, después de ser degradados por un general germano.»

«Desde nuestras posiciones de Pardito se ha oído fuego de fusil y ametralladora en el interior de El Cargio del Tajo, pueblo en poder de los facciosos que está situado al Suroeste, en el sector de Quintanilla. También se ha escuchado persistente fuego de ametralladora y fusilería en el interior de Segovia. Desde Quitapesares se hicieron algunos disparos contra el caso de la ciudad.

Por último, han vuelto a registrarse desde nuestras líneas de Collado de Minas hasta Sierra Arana disparos de armas automáticas, descargas de fusil y explosiones de bombas de mano, hechas sobre Granada y sus inmediaciones. A las once treinta de la mañana el fuego adquirió gran intensidad. La aviación facciosa voló sobre la capital.»

EN EL FRENTE DEL NORTE

En el sector de Santander la gloriosa Aviación republicana abate tres aviones alemanes

SALIDA DE EVACUADOS Y REFUGIADOS

Santander, 10.—Esta mañana, a primera hora, entró en el puerto de Santander el transporte de guerra francés «Somme», que, pocas horas después, zarpó nuevamente, llevando evacuados con destino a un puerto de la vecina República.

También entró en lastra el buque inglés «Thorpebay», que recogerá refugiados.

INCURSIONES DE LA AVIACION ENEMIGA

Durante el día de hoy la aviación enemiga ha realizado cinco incursiones sobre el territorio leal. Los aparatos arrojaron gran cantidad de bombas sobre el muelle. La mayoría de los proyectiles cayeron en el mar. Otros causaron destrozos de poca consideración, y una de las bombas derribó una casa.

Los aviones negros bombardearon la población de Torrelavega, donde resultaron cuatro heridos y dos muertos.

Nuestras baterías antiáreas y nuestros cazas pusieron en fuga a los aviones enemigos; pero no se pudieron evitar los bombardeos, porque fueron realizados desde gran altura, lanzando las bombas a voleo, sin perseguir objetivo militar alguno.

Tanto en la capital como en Torrelavega, los servicios de salvamento funcionaron admirablemente, evitando que el número de víctimas fuera más crecido.

VISITAS AL DELEGADO GENERAL DEL GOBIERNO

El delegado general del Gobierno, Sr. Ruiz Olazábal, recibió la visita de una Comisión de la C. N. T., al director general de Comercio del Gobierno de Euzkadi, a una representación del Partido Comunista, al comandante auditor del primer Cuerpo de Ejército del Norte y al cónsul de Francia.

El Sr. Ruiz Olazábal estuvo pendiente durante todo el día de las incidencias del bombardeo aéreo, atendiendo a los servicios de salvamento y enlace con las restantes autoridades. El delegado felicitó al personal de la fábrica de gas por la rapidez con que fueron reparados algunos desperfectos producidos en la fábrica, lo que permitió que el servicio se reanudara seguidamente.

LA ARTILLERIA LEAL APAGA EL FUEGO DE LA REBELDE

Santander, 11.—Por distintos frentes se han pasado hoy a

nuestras filas siete soldados con armamento y municiones.

La artillería enemiga disparó, como en jornadas anteriores, sobre nuestras posiciones avanzadas, respondiendo con fuego de contrabatería los cañones de la República, que consiguieron acallar a los rebeldes.

Por la retaguardia enemiga se ha observado gran movimiento de camiones, trenes y coches ligeros. Parece que el enemigo acumula fuerzas cerca de nuestras líneas. Ello no es una sorpresa para nuestro mando, que tiene adoptadas las medidas oportunas. El enemigo no da un solo paso sin que lo conozca al momento el mando leal.

LA ESQUADRA REPUBLICANA SE ADUEÑA DEL GANTABRICO Y HACE HUIR A LOS PIRATAS

Santander, 10.—Hoy no han podido campar por sus respetos los buques piratas «Cervera», «Galerna» y «Júpiter». El dominio completo del Cantábrico ha sido de nuestros barcos, que salieron del puerto en busca de los piratas; pero éstos, con el «Cervera» a la cabeza, huyeron a refugiarse en el puerto de Bilbao.

A consecuencia de esta huida, nuestros barcos pesqueros salieron a la mar y regresaron a última hora de la tarde con varias toneladas de pescado. Igualmente consiguieron entrar algunos barcos extranjeros con víveres. Entrada la noche, la flota republicana comunica que navega por alta mar sea novada.

LA «GLORIOSA» CASTIGA A LOS CRIMINALES

Santander, 10.—La aviación enemiga, que hoy asesinó a varias mujeres y niños en Santander y en Torrelavega, ha tenido la merecida réplica por parte de nuestras baterías de caza.

En todas las incursiones que realizaron los aparatos extranjeros se vieron perseguidos por la Aviación de la República, impidiendo, en gran parte, consumar los bombardeos que se proponían efectuar. Durante una de las incursiones, los cazas leales cortaron el paso a los aviones facciosos, que quedaron encerrados en un triángulo, obligándoles a batirse.

La lucha fue breve, pero intensa. Dos aparatos alemanes fueron abatidos y se estrellaron contra el suelo. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Noticias particulares recibidas posteriormente afirman que otro aparato enemigo ha capotado cerca de nuestras líneas del frente de Reinos.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Los moros que se pasan a nuestras filas declaran que los rebeldes les habían ofrecido, para que luchasen, dinero y... determinadas expansiones

Gijón, 11.—En el sector de El Escampero se ha registrado hoy una intensa acción artillera. Durante largo tiempo los cañones leales vomitaron metralla sobre las posiciones del mencionado sector. Replicaron de igual forma las baterías facciosas. En algunas posiciones del cerco de Oviedo se acusó intenso fuego de fusilería. Nuestros combatientes lograron disolver algunas concentraciones observadas en la ciudad.

Han llegado a nuestro campo un cabo y un soldado de Regulares. Son compañeros de otros dos del mismo Cuerpo que llegaron el sábado. Se habían comprometido a pasarse juntos, y hasta hoy no han podido cumplir la promesa. En sus declaraciones, estos fugitivos casi coinciden con lo que relataron sus compañeros.

Han agregado que ellos trabajaban en África como labradores. Se les dijo que en España tendrían buena comida, abundante sueldo y determinadas expansiones. Muchos moros abrigan el pro-

posicó de pasarse a nuestras filas, pues ya no creen la novela de los fusilamientos, y no lo creen porque han escuchado la voz de algunos compañeros moros que les han hablado desde las trincheras leales, dándoles cuenta de la

buena acogida que han tenido en nuestro campo.

En el resto de los sectores de Asturias y en los de León no hay ninguna otra novedad que registrar.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Continúa el avance de las fuerzas leales, que ocupan Sierra Caballera, Loma Ancha y Monte Peiró

Barcelona, 10.—Comunicado del jefe del Ejército del Este: «Continuando su avance, nuestras fuerzas han ocupado Sierra Caballera, Loma Ancha y Monte Peiró, procediendo a la fortificación de estas posiciones. En el resto del frente, sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas, procedentes del campo enemigo, cuatro soldados.»

HAN SIDO DISUELTAS ALGUNAS CONCENTRACIONES OBSERVADAS EN EL CAMPO ENEMIGO

Alcañiz, 10.—Hubo ayer tranquilidad. Nuestras patrullas de reconocimiento en el frente de Rubiela sostuvieron una escaramuza con las enemigas. Los facciosos acabaron por huir. También hubo algún tiroteo en el sector de Segura, si bien careció de trascendencia.

Han sido disueltas fácilmente algunas concentraciones observadas en el campo enemigo. Las tropas republicanas están muy alertas para evitar la menor sorpresa.

ACERTADOS DISPAROS DE NUESTRAS BATERIAS

Bujaraloz, 10.—Un evadido llegado a nuestras filas ha dicho que el jueves último los facciosos proyectaban la colocación por sorpresa de diez piezas de artillería en un lugar estratégico.

Cuando rompieron el fuego lo hicieron de tal forma, que a los pocos momentos el emplazamiento de los cañones estaba localizada por los artilleros republicanos. Estos dispararon sus baterías y al tercer disparo era desmontada una de las piezas. Los

rebeldes procedieron en el acto a salvar el otro cañón; pero los artilleros republicanos consiguieron destruirlo cuando había sido arrastrado a unos 50 metros. El evadido ha dicho que la intención rebelde costó a los facciosos 12 bajas.

JORNADA DE CALMA EN EL SECTOR DE BARBASTRO

Barbastro, 10.—Después de la operación llevada a cabo el domingo con tan buen éxito, ha vuelto, aunque de una manera relativa, la calma en este sector. Se registran algunos duques de artillería, con ventaja para las baterías republicanas. Ayer mañana, para evitar un corrimiento de tropas facciosas por el sur de Batuel de Rafal, en dirección a Sierra Caballera, funcionaron las baterías republicanas; pero no tuvieron necesidad de hacerlo con insistencia.

La tranquilidad que se observa en el campo faccioso parece acrediar su impotencia después de la operación táctica realizada el domingo, en que fueron ocupadas las alturas dominantes de la zona oeste de Arges. La situación de los facciosos es por demás comprometida.

Han sido debidamente fortificadas las posiciones de Monte Peiró y Loma Ancha para evitar posibles sorpresas y asegurar la permanencia en ellas de los soldados del Ejército del pueblo. El terreno ofrece ya de por sí ventajas, pues es un terreno muy abrupto, lleno de riscos.

En la zona sur de Huesca ha habido algunos duelos de artillería y tiroteos de ametralladora, sin que hasta este momento nuestro Ejército haya sufrido baja alguna.

EL FRUTO DE LA RAPIÑA

Divergencias germanoitalianas con motivo de los suministros de mineral español

Roma, 10.—Durante las últimas semanas se han sostenido negociaciones entre el Gobierno de Italia y el representante de Franco, con el objeto de obtener un aumento de las importaciones de mineral español. Se sabe que hasta ahora Alemania ha sido el principal comprador de los minerales de hierro y piritas, procedentes principalmente del sur de España (región de Huelva) y de Melilla. Salvo algunos pequeños envíos, Italia no ha recibido ninguna cantidad importante. No necesita piritas, puesto que no puede consumir el total de su propia producción, de la cual exporta el excedente. En cambio, los altos hornos de las fábricas italianas demuestran, como las alemanas, gran interés por el mineral de hierro que se embarca en el Marruecos español. El mineral vasco se considera como complementario.

La novedad de esta situación está en que los italianos comienzan a hacer una competencia encarnizada a los alemanes. Esta acción ha sido iniciada principalmente por el ministerio de Hacienda italiano, que exige de una manera formal que al menos una parte de los trabajos y esfuerzos italianos en España sea recompensada.

Si Italia tiende ahora a asegurarse cantidades más importantes, tendrá que hacerlo a costa de los suministros ya en parte hechos a Inglaterra, lo que aumentaría la penuria de mineral en este país, o a costa de Alemania. Para el año próximo no se ha formalizado ningún acuerdo respecto a los minerales de la región del Rif con los representantes del tercer Reich (trust Himma-Ravak). Durante el año 1937 se vendió a Alemania 800.000 toneladas de mineral, y el resto fué suministrado a Inglaterra, a Polonia y a Checoslovaquia. Sin embargo, las entregas a Polonia y Checoslovaquia han sido interrumpidas bruscamente, y las cantidades que les estaban destinadas se están entregando a Italia. No obstante, la producción total de este año tiene pocas probabilidades de sobrepasar la cifra de 1.300.000 toneladas, y como quiera que los italianos exigen se aumente la cantidad que les corresponden, Inglaterra se sentirá considerablemente de falta de mineral.

En lo que concierne a las exportaciones de pirita procedentes de las regiones de Huelva y de Sevilla, la situación es análoga. Está a punto de terminarse las negociaciones de Ramón Franco con las autoridades italianas. Sin embargo, como Italia no tiene necesidad de piritas, se quiere vender la pirita en plaza, contra divisas, a otros países, para recupe-

rar los gastos de sus suministros militares.

M. Montagna, experto italiano en mercadería y gran conocedor de las cuestiones mineras, se encuentra actualmente en España para ocuparse de estos asuntos. El retraso de la solución de los problemas de suministros planteados se debe a la firme resistencia que oponen los alemanes, decididos a no dejarse arrancar su posición preponderante en el dominio de las minas españolas. Estos hechos son característicos de las competencias y desacuerdos del eje Berlín-Roma.

Comité de Enlace de Artes Gráficas

(Intervención e Inocuidación)

Para un asunto de extrema urgencia, se convoca a un representante de los Consejos obreros o Comités de control se pase por nuestra Secretaría, de diez a una y de cuatro a siete. Será sancionado el taller o Consejo obrero que no mande su representante.—El Comité.

CANALES DEL LOZOYA

Una petición justa

Nos ha visitado una Comisión de funcionarios de Canales del Lozoya de los Cuerpos técnico-administrativo y auxiliar del ministerio de Obras públicas para darnos cuenta de que han dirigido a la superioridad una instancia, por conducto reglamentario, solicitando que sea ampliado el Consejo de Administración de dicha dependencia con un nuevo consejero que les represente, para estar en condiciones de igualdad con los empleados del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad.

Parece ser que los empleados de la C. N. T. desean tener otro consejero.

Nos parecen justas estas pretensiones, pues así los funcionarios de la U. G. T., C. N. T. y del Sindicato de Trabajadores del Estado tendrán la representación a que tienen derecho en el Consejo de Administración.

Esperamos que, tanto el ministro de Comunicaciones y Obras públicas como el camarada delegado del Gobierno en el sur de Carretera España, atenderán estas peticiones, quedando el Sr. Martínez, consejero de los administrativos, con la representación que estrictamente le corresponde.

BELGICA Y ESPAÑA

En Bélgica se conmemoró el primer año de la guerra desencadenada por el fascismo en España con numerosos y brillantes actos en honor del pueblo español

Con una intensa campaña de agitación y de propaganda en favor de la República española se conmemoró en Bélgica el primer aniversario de la lucha que el pueblo español sostiene contra el fascismo internacional. Todos los partidos políticos de izquierda, liberales y demócratas, todos los hombres que aman la justicia se sumaron a los numerosos actos celebrados en las ciudades y pueblos de la nación belga.

A su debido tiempo, el telegrama habló de estas manifestaciones en honor y en ayuda de España republicana, pero en la forma concisa que transmite las noticias.

Por eso extractamos de la Prensa de aquel país las informaciones que sobre el homenaje al pueblo español publica.

Extensamente relatan los periódicos los actos organizados.

El Partido Comunista celebró mítines durante los días 18 y 19 de Julio en Pleton, Droogenbosch, Longtain, Limal, Josisoigne y Charleroi.

En Wasmes y en Seilles, las mujeres comunistas hicieron colectas de víveres y dinero, obteniendo magníficos resultados, pues el vecindario respondió al llamamiento con entusiasmo.

Actos organizados por socialistas y comunistas

El sábado 17, los Jóvenes Guardias socialistas celebraron un mitin en Lieja. Tomaron parte en él Luis de Brouckère, presidente de la Internacional Obrera Socialista; Delbrouck, diputado, y Notthom, redactor de «La Voix du Peuple» ahora y combatiente antifascista activo recientemente. Este mismo Notthom habló también en la Casa del Pueblo de Delvant al día siguiente.

El domingo se celebró una manifestación, organizada por la Federación del Partido Obrero Belga y por la Federación de Sindicatos de Bruselas.

La manifestación partió a las cinco de la tarde del boulevard Emile Jacquain. Terminó con discursos que pronunciaron Isabel Blume y Brunfaut. El público pidió que hablara Vandervelde y éste pronunció las siguientes palabras:

«He asistido para mostrar mi simpatía por la España republicana y para conmemorar el primer aniversario de su lucha por la libertad. Pero la lista de oradores está fijada de antemano.»

La Prensa de Bruselas

Los periódicos más importantes publican, los días 17 y 18, artículos firmados, comentarios de redacción, informaciones literarias y gráficas en favor del pueblo español.

«La Dernière Heures», órgano del Partido Liberal, al dar cuenta de los actos celebrados en favor de España republicana, comenta el tema ostentado por la caricatura de la Conferencia de Londres.

«Le Peuple» y «La Voix du Peuple» dedicaron por entero sus números del domingo día 18 al primer aniversario de la guerra.

El segundo publica un artículo de fondo titulado: «Un aniversario de una grandeza trágica. [Pasaremos]», que firma G. Van den Boom; otro artículo de Dimitrov; una intervención con el embajador de España en Bélgica, Sr. Ruiz Funes; un artículo de José Díaz; una referencia a las declaraciones del Sr. Alvarez del Vayo; una plana entera de fotografías sobre la guerra, y la información de los actos en favor de España republicana.

«Le Peuple» publicaba un artículo del diputado socialista Louis Pierard, titulado: «Un año después de la criminal rebelión de Franco; otro de Texas, con el título de «Martirio glorioso»; un diario de la guerra, bajo los títulos de «Un año de lucha por la libertad y por la democracia»; varias informaciones de actos celebrados, con el título de «La gran concentración en favor de España republicana del domingo 18 de Julio», y varias fotografías.

El día anterior, o sea el día 17, dicho periódico publicó dos artículos, uno de Augusto de Block, titulado: «La semana de solidaridad con España republicana», y otro de Frances Silvart, con el título: «Franco, Mola, Queipo de Llano y algunos otros asesinos de niños.»

El Comité de Ayuda a España y los españoles residentes en Bélgica

Durante el sábado y el domingo se celebró en «Fany-Fair», organizado por el Comité de Ayuda a España, en el Parc du Logis, en Wattemael Bolsfort.

En dicha fiesta tomaron parte distintos artistas. Se proyectaron películas sobre España republicana, y actuó la Cobla de Barcelona, acompañada del tenor Vendrell.

La señora Louise Drunfaut, esposa del diputado socialista, invitó a la fiesta a la Embajada de España, asistiendo en representación de la Embajada, el secretario Sr. García Larga.

Visitaron al embajador, con mo-

novas, presidente del Parlamento de Cataluña, y el ministro señor Agudó. También recibió la visita del Comité ejecutivo del Partido Socialista Unificado de Cataluña y del encargado de Negocios extranjeros de España en Costa Rica, Antonio de la Villa.

Drama por celos

Esta mañana, en la calle Den Mata, rieron el matrimonio Agapito Domingo y María Bolob. A los gritos de socorro de María acudió el sargento del batallón Alpino Domingo Roma, que acompañó a dicha mujer al domicilio del matrimonio. El marido, al ver a su esposa acompañada de otro hombre, hizo varios disparos sobre el sargento, matándole. El agresor huyó, no habiendo sido detenido.

Incendio en un buque

Esta mañana se declaró un incendio a bordo del vapor «Capitán Segarra». Hasta el momento se desconoce la cuantía de las pérdidas.

Detención de un presunto espía

En las Ramblas ha sido detenido un súbdito extranjero que llevaba las insignias de teniente del Ejército popular. El detenido se dio a la fuga y fué perseguido por unos agentes que hicieron varios disparos al aire. Dicho extranjero, cuando huía, se quitó las insignias que llevaba. Dijo llamarse Casimiro Transueseki y negó que llevase dichas insignias. Se cree que se trata de un espía.

Identificación del cadáver de un teniente

Ha sido identificado el cadáver del teniente del Ejército popular encontrado en Las Planas. Se llama Ernesto Colm y, al parecer, se ha suicidado.

Informes de Cataluña

«Cataluña» substituye a «Solidaridad Obrera»

Barcelona, 10.—En substitución de «Solidaridad Obrera» ha salido esta mañana «Cataluña», y aparece por la noche en catalán. La edición de esta mañana es en castellano.

Audiencias del presidente de la Generalidad

Esta mañana han conferenciado con el Sr. Companys el Sr. Casa-

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CON LA ESPAÑA REPUBLICANA

La inauguración del Hogar Sueco para niños españoles, instalado y costeado por Suecia en Valencia

Ya adelantamos por telegrama un resumen de este importante acto de solidaridad celebrado hace tres días en Valencia.

En un magnífico edificio situado en uno de los más pintorescos y saludables lugares del agro levantino, cercano al mar y rodeado de huertas exuberantes y una tupida pinada, fué inaugurado el Hogar Sueco para niños españoles, en el tanto niños de uno u otro sexo, tantos niños de arbos sexos, huérfanos de padre, que disfrutará allí de las ventajas del ambiente de la Naturaleza y de una admirable organización de asistencia social.

El personal encargado de atender allí a los acogidos es el siguiente. Una directora sueca; dos ayudantes de la misma nacionalidad; un director de depósito (responsable), M. Sunding, de la entidad Ayuda de Suecia a los niños españoles; dos cocineras españolas; dos encargados del menaje; tres encargadas de la costura, lavado y planchado; dos médicos, la doctora sulza mademolles Pictet y el doctor Escollan, español; una enfermera española; una maestra, también española, designada por el ministerio de Instrucción pública; una profesora sueca de cultura física; un jardinero, y un encargado de la peluquería y peinador.

Por las diversas instalaciones del Hogar cuentan los niños, pues, con un completo servicio: escuela, salas de música y juegos infantiles, duchas, dos comedores, ajuares individuales, camas, pijamas y trajes de baño. Allí, además de los frutos del campo y de los de la producción avícola, recogidos en la misma finca, se cuenta con un horno para la cocción del pan, elaborado especialmente para los acogidos.

Tanto el mobiliario como el menaje son nuevos, adquiridos personalmente por la esposa del representante de Suecia, quien con su constante atención maternal para los niños de ese hermoso Hogar infantil se ha captado rápidamente el fervoroso cariño de aquellas criaturas.

Al acto de la inauguración oficial, con la presencia del encargado de Negocios de Suecia en España, M. Erik Bjarik Dienser, y su esposa y el cónsul de dicha nación en Denia, D. Enrique Villar Romero, y esposa, asistieron la esposa del ministro de Estado de España, el secretario general del mismo departamento, el jefe del Protocolo, representaciones de el ministerio de Instrucción pública y de la Subsecretaría de Propaganda, el ministro de Negocios extranjeros de Finlandia, el embajador de Suiza, el director del Hospital Sueco instalado en Alcoy, una representación del Comité de Ayuda a España de Suiza, una Comisión del Municipio de Denia, presidida por el alcalde; representantes de los partidos Izquierda Republicana, Comunista, Socialista, Juventud de Izquierda Republicana y de las Sindicales U. G. T. y C. N. T., y numerosos invitados y bilco en general que acudieron a testificar su gratitud hacia el pueblo y el Gobierno suecos, que con tanta perseverancia y generosidad demuestran su adhesión a la España republicana.

La inauguración, que fue solemnizada con el obsequio de juguetes y una suculenta merienda a los niños y con un espléndido «lunch» a los invitados, fué precedida del siguiente discurso del encargado de Negocios de Suecia, M. Eric Dierik.

«Es para mí un honor como grato dirigir a todos los presentes mi salutación cordial, al proceder a la inauguración de este Hogar Sueco para niños españoles, haciendo constar, al mismo tiempo, mi gratitud a los ministros y autoridades por su gentileza en prestigiar, con su asistencia, la celebración de este acto, mediante el cual queda oficialmente abierta esta casa.

Subrayo muy complacido, en esta hora, la cooperación eficaz que he encontrado, tanto en los ministerios de Justicia, de Estado y de Instrucción pública del Gobierno de España, como en el señor alcalde de Denia y sus consejeros municipales para llevar a buen término la empresa.

Tampoco he de olvidar, ciertamente, la excelente y desinteresada labor del señor cónsul de Suecia en Denia, quien, con la colaboración de su señora esposa viene trabajando sin descanso desde hace largas semanas por el feliz éxito de la obra que en estos momentos inauguramos.

De acuerdo con las directrices que de Suecia recibimos, ha sido habilitada esta casa para acoger en ella a cien niños españoles de uno u otro sexo, de cuatro a diez años de edad, y con preferencia, huérfanos escogidos en regiones que han padecido el mayor castigo de la guerra.

Y ahora, señoras y señores, al poner punto a esta pequeña ceremonia, a través de la cual hemos tratado de significar nuestro agradecimiento a las autoridades españolas, centrales y locales, por el interés que han puesto en venir en ayuda de nuestra obra, me complazco en invitarles a ustedes a visitar la casa y conocer a los niños que en sí cifran y encierran los verdaderos destinos de la heroica España.

De esta guisa, el Comité de Suecia, en el que se hallan representadas todas las clases sociales de esta nación, ha querido hacer presente su simpatía y su plenitud por todos los que sufren las consecuencias trágicas de la guerra, y es por ello por lo que personalmente aprovecho la ocasión para formular en este instante mis votos más fervientes por el mejor éxito de esta obra de solidaridad y afecto a la que damos hoy comienzo.»

Una gran salva de aplausos acogió las palabras del representante de esa generosa nación que para la España republicana lucha por sus libertades y su independencia, y que desde ayer cuenta con ese hermoso Hogar Sueco para niños españoles, organizado y costeado por nuestros amigos de Suecia.

BAJO LA TIRANIA DE MUSSOLINI

La situación en la Italia fascista

Paro obrero, persecuciones, encarcelamientos, hambre: este es el panorama de Milán

Milán, 10.—El gobernador de esta ciudad hizo unas declaraciones recientemente, afirmando que el paro obrero no existía en Milán. Las interminables colas de obreros ante las oficinas fascistas de colocación desmienten por completo estas afirmaciones.

En la Isotta-Fraschini fueron expulsados y deportados 15 obreros, acusados por los directores de la misma de haberse quejado, en diferentes ocasiones, de los malos tratos que recibían y del excesivo trabajo a que eran sometidos, superior a sus fuerzas físicas.

La intervención de Italia en el conflicto español es condenada en todas las esferas sociales. Toda la población sabe que para sacar producto de la conquista de Abisinia se hace necesario el empleo de muchos millones de iras, dinero que actualmente emplea el Gobierno italiano en la invasión de España por sus fuerzas regulares.

¿A quiénes dejarán en Italia? Fossano, 10.—El ex «carabiniere», ex combatiente de Africa y antiguo militante del partido fascista Audisio Giacomo, no sólo deportado a la provincia de Metz por haber sido sorprendido oyendo una transmisión de Radio Barcelona. Por la historia política y de adhesión al régimen de que siempre dio pruebas Giacomo, su deportación está siendo muy comentada en esta ciudad.

Banderas rojas en las cárceles. Perugia, 10.—En Assisi, hace pocos días, con extraordinario asombro, se vio ondear una bandera arrojada al furo de las cárceles de San Francisco. Esta aparición excitó el furor de las autoridades locales, que efectuaron numerosas detenciones y encarcelamientos. Gran número de estos detenidos han sido deportados.

España republicana, símbolo de libertad en Italia. Pessaro, 10.—La situación del elemento obrero de esta población se hace cada día más angustiosa. Las autoridades fascistas han señalado para los obreros de la construcción un jornal de dos iras por hora. A pesar de esta disposición gubernamental, los obreros, haciendo caso omiso de ella, sólo pagan de 10 a 12 iras por día; es decir, que conforme a la jornada de horas de trabajo, supone una disminución de casi la mitad. Los jóvenes aprendices sólo perciben de tres a cuatro iras diarias.

A pesar de estas circunstancias, que hacen la mano de obra extraordinariamente barata, el trabajo escasea, hasta el punto de que los obreros que trabajan durante una semana son obligados a descansar durante catorce días; naturalmente, sin sueldo alguno. Estas dificultades se dan también en casi la totalidad de los ramos de la industria y del comercio. Pequeños propietarios del campo, agobiados por los impuestos del Estado, se ven obligados a contraer deudas que no pueden hacer efectivas. Para aplacar temporalmente el hambre han de hipotecar sus tierras, con la convicción casi absoluta de no volver a recuperarias.

Esta situación ha producido un hondo malestar que se traduce en ansias de libertad. Las miradas se vuelven hacia la España republicana, deseosas de que en nuestro país se ventilen de una vez para siempre los derechos del hombre. Incluso entre los mismos afiliados al fascio la causa democrática está recabando cada día más adeptos.

El Gobierno italiano, en contra de la ciencia. Milán, 10.—Con motivo de la Exposición Internacional de París, en la capital de Francia, entre otros, se vienen celebrando importantes Congresos científicos. A todos ellos han sido invitados hombres de ciencia italianos.

Cuando tales Congresos tienen lugar en países democráticos, el Gobierno fascista somete a los participantes a una serie de investigaciones policíacas, y, por último, los sujeta a unas condiciones humillantes que van en menoscabo de la libre exposición de sus trabajos científicos.

En estos días se celebra en París un Congreso Internacional de Psiquiatría infantil. A los ocho il-

cancelados y doctores italianos participantes en él, la Policía italiana le ha puesto grandes dificultades antes de entregarles sus pasaportes.

Al citado Congreso fueron invitados el profesor De Santis y el profesor Gemelli, de la Universidad Católica de Milán. En los últimos momentos los dos profesores se negaron a partir hacia París, alegando motivos de enfermedad. El verdadero motivo obedece a la prohibición hecha a los congresistas, por parte del Gobierno, de hablar en Congresos internacionales en donde la lengua italiana no sea admitida como lengua oficial. Este despotismo intolerable ha tenido como consecuencia impedir la colaboración italiana en las discusiones y resoluciones del Congreso, ocasionando un daño a la ciencia y poniendo a los científicos italianos que participan en ella ante una situación humillante de inferioridad respecto a sus colegas de otros países.

No es éste el último ni el menos grave de los actos hostiles al progreso y a la Humanidad que el fascismo efectúa, deshonrando a Italia.

Administración de LA LIBERTAD. Teléfono número 27159

SERVICIOS DE LA POLICIA

Hallazgo de material sanitario valorado en dos millones de pesetas

La Policía de Madrid ha realizado otro importante servicio, deteniendo en su domicilio, calle de Alvarez Quintero, número 2, a Wigherto Guido Pérez y a su esposa. Se sabe que Wigherto, que era fraile, dejó hace algún tiempo los hábitos con objeto de contraer matrimonio. Practicó un minucioso registro, tanto en el cuarto que los cónyuges ocupaban, como en un taller del sótano de la finca, se encontraron gran cantidad de material de radioterapia, rayos X y radio extractora; lámparas de cuarzo y válvulas para emisoras radiotelefónicas. Escondidas en los muebles de la casa hallábase plata y alhajas en gran cantidad, empaquetadas y atadas con lazos de la bandera monárquica. También fueron halladas veinticuatro monedas de oro de diferentes tamaños.

La Policía se incautó igualmente de un potentísimo aparato de radio y de varias bombas sin cargar, que se hallaban ocultas en la despensa, simulando botes de conserva. En poder de Wigherto hallóse un diario de su vida correspondiente a la época del Gobierno radicalista. Los técnicos del ministerio de Sanidad han tasado todo el material médico de que antes se hace mención en más de dos millones de pesetas, y de gran necesidad en los hospitales.

La Policía ha practicado también la detención de Juan Terrán Caballero, de diecinueve años, dependiente de una tienda de cafés situada en la calle de la Montaña, 32, y autor del robo de 7.000 pesetas que guardaba en una caja de caudales el dueño del referido establecimiento, José Antonio Linares Ruiz. La cantidad de que se trata ha sido recuperada.

Justicia popular

Ha comenzado a verse la causa seguida contra el titulado capitán Luis Bonilla Echevarría, a quien se le acusa de hechos gravísimos. En sus conclusiones dice el fiscal: «En los últimos días de Julio de 1936 se hallaba en la Cárcel Modelo, preso por delito común, el que hoy se sienta en el banquillo. Consiguio salir de ella con la mentira de que era un preso político. Ya en libertad, con la ficción de ostentar cargos de autoridad, consiguió hacer una requisa metálica en el interior de la cárcel.

«Pasaba por afiliado a Unión Republicana. Este partido lo había irradiado de sus filas, en nombre de una irregular conducta, el 26 de Diciembre de 1935. Alistado en un batallón de milicianos, consiguió cargos de confianza. Ellos le dieron facultades para apoderarse de más de 122.000 pesetas. De éstas, voluntariamente, devolvió una corta cantidad. Efectuó detenciones absurdas. Las sospechas empezaron a brotar a su alrededor. Entregó posiciones al enemigo, o, cuando menos, las dejó abandonadas al acercarse aquél.

«Detuvo a personas de la llamada aristocracia junto con obreros de probado antifascismo. Mandó ejecutar a unas. Se apoderó del dinero de otros. El 28 de Octubre de 1936 fué detenido el procesado. El 20 de

Noviembre ya estaba otra vez en la calle. Otra vez a la ficción. Se eleva en su cinismo. Finge poseer mandatos y representaciones de las altas autoridades. Llega hasta pasar por comandante de guardias de Asalto. Debe a ciudadanos sobre cuya vida y situación resuelve por sí mismo. Y es de nuevo detenido.

Todos estos hechos tienden a debilitar el régimen, cooperando a su destrucción, mediante la realización de toda suerte de actos criminales, apoderándose de bienes, matando violentamente a supuestos desafectos al régimen, con abandono de fuerzas y de posiciones que se hallaban bajo su mando, con usurpación de funciones, etc. Todo ello constituye un delito de adhesión a la rebelión. El fiscal no puntualiza la pena que se ha de imponer al procesado; pero cita el artículo del Código de Justicia militar que condena estos hechos. El procesado no declaró, haciéndolo los testigos que tenían que marchar fuera de Madrid.

A todos los portugueses

La Delegación portuguesa de emigrados políticos, con domicilio en el paso de la Castellana, 37, Madrid, pide a todos los camaradas portugueses, donde quiera se encuentren, nos envíen el más corto espacio de tiempo una fotografía de carnet y sus señas, así como la residencia de sus familias, para regularización de un fichero. Y hacemos saber a todos los interesados que quieran noticias de Portugal, de sus familias, envíen a esta Delegación toda la correspondencia en orden y con

PARA GANAR LA GUERRA. Una carta del Sindicato Metalúrgico al presidente del Consejo

Al tomar posesión de los cargos, el nuevo Comité del Sindicato dirige al presidente del Consejo de ministros la siguiente carta: «Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. Estimado camarada: Al tomar

CASA GARRIDO

Desengaño, 12, y Barco, 1. Primera casa en bañes, acordeones, guitarras, laúdes y bandurrias. Especialidad en balones y artículos de deportes. Alhajas de ocasión.

TURRON LA CHOCOLATERA MUERTAS 20

Publicidad Domínguez PLAZA MAYUTE, 10

CONSULTORIO vías urinarias.

Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez una, cinco-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

BANCO DE VIZCAYA ALCALA, 47. Capital autorizado: 100.000.000 de pesetas. Capital suscrito y desembolsado: 60.000.000 de pesetas. Reservas: 50.000.000 de pesetas. Dirección telegráfica: Sancaya. Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretos de ahorro con servicio de huchas. Departamento especial de casas de alquiler. Sucursales en las principales poblaciones de España.

sello, para que nosotros la enviemos allá y viceversa. Aguardamos, para interés de todos, o dignéis enviarnos lo más breve posible lo que pedimos. Recibid un cordial saludo antifascista.—Por la Delegación, El delegado.

PARA GANAR LA GUERRA

Una carta del Sindicato Metalúrgico al presidente del Consejo

Al tomar posesión de los cargos, el nuevo Comité del Sindicato dirige al presidente del Consejo de ministros la siguiente carta: «Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. Estimado camarada: Al tomar

TURRON LA CHOCOLATERA MUERTAS 20. Publicidad Domínguez PLAZA MAYUTE, 10

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; :: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

CONSULTORIO vías urinarias.

Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez una, cinco-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ENFERMEDADES secretas, urinares, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

posición de los cargos el nuevo Comité de este Sindicato, formado por compañeros comunistas y socialistas, haciendo que de esta suerte tenga la organización su representación de unidad, nos podemos desinteresadamente a las órdenes del Gobierno que usted preside.

Siendo nuestra principal labor el ayudar con la máxima eficacia al triunfo de la guerra que contra la invasión extranjera estamos manteniendo, y habiendo sido la preocupación constante de este Sindicato desde que se estableció la lucha el hacer que los talleres dedicados a la fabricación de material de guerra cumplieren con su cometido con las mayores ventajas, tenemos que decirle al Gobierno que por parte de los trabajadores esto se ha cumplido.

A la par que le brindamos al Gobierno la máxima colaboración, le pedimos para conseguirlo el que tome las medidas oportunas para hacer de Madrid un centro de producción de material bélico que sea capaz de poder hacer frente a las necesidades que el Ejército del Centro por su proximidad a él pueda necesitar. Elementos no faltan, tanto de maquinaria como de brazos.

Por lo expuesto, y comprendiendo que con los asesoramiento del Gobierno tiene a su alcance y los que nosotros mismos le brindamos puede llegar el Gobierno a comprobar la veracidad de lo que queda expuesto, esperamos confiados en que se sabrá tomar en consideración lo que es deseo de este Comité y de los metalúrgicos madrileños, para que unos y otros puedan cumplir la labor que en estos momentos pueden llevar a efecto colaborando y viéndose atendidos por la representación de la España antifascista.

Nos es muy grato aprovechar es-

ta ocasión para quedar atentamente suyos y de la causa de la revolución.

Madrid, 4 de Agosto de 1937.—Por el Comité, Miguel González, presidente; Carlos Rubio, vicesecretario.

SOCCORRO ROJO INTERNACIONAL

Carta abierta a la Prensa madrileña

«Terminadas las tareas fundamentales de nuestro Congreso, no podemos silenciar el deseo vehemente que sentimos de hacer justicia a nuestros colaboradores y agradecerles públicamente, en nombre de los 200.000 afiliados que dirigimos, el firme apoyo recibido por todo el pueblo madrileño.

Y de entre todos ellos hemos de hacer resaltar el magnífico comportamiento de la Prensa madrileña, que, pese a las dificultades por que atravesamos, ha sabido comprender perfectamente el significado y valor de nuestra obra, prestándole atención, espacio y cariño.

Nosotros, camaradas periodistas, sabemos apreciar la valía de este apoyo y su significado, que no es otro que la justeza de nuestro trabajo y la necesidad de su continuación próspera en beneficio de las víctimas del fascismo.

El pueblo madrileño sabe ya de nuestro sacrificio y del entusiasmo que ponéis en defensa de los intereses de la causa de la Libertad. A nosotros sólo nos resta decirnos una cosa:

«Continuad por ese camino que nosotros también os prometemos luchar con vuestro apoyo y el de todos los antifascistas, en defensa de la Libertad y por la solidaridad internacional!»

¡Viva la Prensa madrileña! Por el Comité provincial, F. Bolea»

Gobierno civil

Correspondiendo al llamamiento hecho por este Gobierno civil para acrecentar los ingresos de la Junta provincial de socorros con motivo de la rebelión militar de Julio de 1936, se han recibido a este fin diversos donativos, algunos como el de la Sociedad de Obreros Pintores Decoradores de Madrid, por la cantidad de 5.000 pesetas, que obligan a esta Junta a manifestar públicamente su agradecimiento a los donantes, reiterando el reconocimiento a todos los Sindicatos, organizaciones y particulares para que coadyuven económicamente al auxilio que las víctimas de la rebelión y los familiares de éstas necesitan, y que esta Junta les propone.—El gobernador civil, Antonio Trigo.

Mitin para mañana

Mañana, día 12, a las seis y media de la tarde, y organizado por el Frente Popular de Madrid, se celebrará en el cine Salmacina un mitin en honor de la Delegación del Frente Popular de París y del Comité internacional pro ayuda a España, en el que los representantes más genuinos del pueblo hablarán de nuestra lucha a estas representaciones internacionales.

El Secretariado político del Partido Socialista invita a todos sus militantes a asistir a este acto de solidaridad, que podrán presentarse previa la presentación del carnet de nuestro partido. Los deberes del antifascismo y la gratitud de España a la democracia internacional obligan a todos a prestar calor y entusiasmo a este magno cometido.

Tarjetas de abastecimiento de carbón y leña

Se pone en conocimiento del vecindario del distrito de Buenavista que durante los días 11, 12, 13 y 14 se procederá a la distribución de las nuevas tarjetas de abastecimiento de carbón y leña, que por razón de vecindad corresponde a los siguientes despachos: Despacho número 5: Lagasca, número 129.

Despacho número 33: Claudio Coello, 36. Despacho número 46: Marqués de Riscal, 6.

Las tarjetas para los despachos de Azcona, 2; Montesa, 2; y Rafael Juan Iseba, se repartirán durante los días 15, 16, 17 y 18; las tarjetas para los restantes despachos se avisará oportunamente.

Las nuevas tarjetas se canjearán en Amador de los Ríos, número 5 (ministerio de Trabajo), de nueve a doce y de cuatro a seis, siendo indispensable la presentación de la cartilla familiar de racionamiento.

Convocatorias y avisos

Asociación de Encargados y Listeros de la Construcción de Madrid (U. G. T.).—Mañana, a las seis de la tarde, reunión en su domicilio social.

Agrupación de Amigos de la Escuela Menéndez Pelayo.—Mañana, a las seis de la tarde, junta general ordinaria, en el local del grupo.

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (U. G. T.).—Mañana, a las cuatro de la tarde, asamblea general ordinaria.

Sindicato Metalúrgico El Ba-

luarte (U. G. T.).—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión de la Sección de Calefacción en el local de las Comisiones.

Grupo Sindical Socialista de Pintores.—Mañana, a las siete de la tarde, junta general en su domicilio social.

Círculo Socialista de Buenavista.—Próximas a inaugurar las clases para adultos de uno u otro sexo, los afiliados y simpatizantes que deseen concurrir a las mismas pueden pasarse por Secretaría todos los días, de cinco a ocho, para inscribirse.

Partido Comunista.—Hoy, a las cuatro, reunión de la fracción de Recaudadores de Contribuciones; a las cinco, de las de Cine, Fotografía, de Protésicos y del Tribunal de Menores; a las seis, de la del Instituto Nacional de Previsión; a las seis y media, de la de Tranvías, y a las siete, de la de Gobernros, Oficinas y Empleados tenezan o no al partido, en la Comisión sindical; a las ocho, reunión de los Industriales del Puente de Vallecas y de la Villa, pertenecan o no al partido, en la Casa del Partido.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—(Refrigerado.)—6,30, Tú gitano y yo gitana. ASCASO.—6,15, El cuarto de gaitana.

BARRAL.—6,30, La Negra. CALDERON.—4 y 6,15, Ramper, Balder, Hermanas Díaz, Escudero, Carmelita Vázquez, Los Yerar, Inésita Pena, Orquesta Palermo.

COMEDIA.—(Refrigerado.)—6,30, Hilos rotos. CHUECA.—6,30, Lo que hay que ser.

ESPAÑOL.—(Refrigerado.)—6,30, Los ahorrados. FUENCARRAL.—6,30, La del majo de rosas.

GARCIA LORCA.—5 y 7, Guillén, Rocio Romero, Cepero, Anita Flores (tercera semana), Pomoff y Thedy (novena semana). IDEAL.—5,45, Molinos de viento y Katuska.

JOAQUIN DICENTA.—6,15, ¡Ole con ole! LATINA.—(Refrigerado.)—6,30, El ruiseñor de Triana (con el Americano).

MARAVILLAS.—6, Por sí las moscas. MARTIN.—6,15, Las ametralladoras.

PARDIRAS.—6,15, Katuska. PAVON.—6,30, ¡El ¡mi hijo! PROGRESO.—6,45, Juan José.

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.)—De 11 a 9, El héroe público número 1.

AVENIDA.—5 a 9, La feria de la vanidad. BARCELO.—5 a 9, Dick Turpin.

BELLAS ARTES.—De 11 a 9, ¡Se acabó la crisis! BENAVENTE.—5 a 9, La septia número 13.

BILBAO.—4,45 y 6,45, Hogueras en la noche. CALATRAVAS.—(Refrigerado.)—11 a 9, Cinco cunitas.

GALLAO.—De 4 a 8,30, Tarrán de los monos (por Jonny Weismuller). GAITOL.—(Refrigerado.)—4 y 6, Barrios Bajos (cuarta semana).

GARRETAS.—(Refrigerado.)—11 a 9, Alas rojas y Yo he sido espía. CHAMBERI.—5 a 9, La sangre manda.

DURRUTI.—(Refrigerado.)—Desde 4,30, El rey de los Campos Eliseos y variedades con Pastora Imperio. FIGARO.—(Refrigerado.)—5 a 9,30, Estupefacientes y Naturaleza y amor.

FLOR.—5 a 9, Ordenes secretas y Viaje de novios. GENOVA.—5 y 7, Alta escuela. GONG.—11 a 9, El payaso del circo.

GOYA.—5 y 7, Rosario la Cortijera. HOLLYWOOD.—Desde las 5, El hombre de las dos caras.

MADRID.—Desde las 5, Solo con su amor. MADRID-PARIS.—(Refrigerado.)—Desde las 11, Charlie Chang en el circo.

METROPOLITANO.—5 a 9, Crimen y castigo. MONUMENTAL.—5 y 7, La simpática huertanita.

PADILLA.—Desde las 5, Las quiero a todas. PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5, Nido de águilas.

PANORAMA.—(Refrigerado.)—Desde las 11, ¡Quién me quiere a mí? y variedades con Shirley Temple española.

PLEYEL.—5 a 9, I. F. 1 no contesta. PRENSA.—Desde las 4, Un amor en España y El triunfo de la carne.

PROYECCIONES.—Desde las 4,30, Sansón y variedades con Carmen Flores. RIALTO.—(Refrigerado.)—Desde 4,30, Centineia, alertal (Angelillo; quinta semana) y variedades con Ofelia de Aragón.

ROYALTY.—5 y 7, Ojos negros. SALAMANCA.—(Refrigerado.)—5 y 7,15, El terror de Chicago. TIVOLI.—5 y 7, La señorita de Trévlez y Charlot, bombero.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

HUESPEDES ILUSTRES

La estancia en España de las Delegaciones del Frente Popular de París y del Comité Internacional de Ayuda a España

Banquete en honor de los delegados

Valencia, 10.—Se ha celebrado un banquete homenaje a los miembros de las dos Delegaciones del Frente Popular de la región parisina y del Comité de Coordinación de Ayuda a España.

Presidieron el secretario de Estado, Carlos Esplá; el de Propaganda, Martín Echevarría; la secretaria del Comité de Mujeres, Matleina Langevin; la escritora Gertrudis Rykova, representante de Checoslovaquia, y el doctor Henry Wallon.

El Sr. Esplá pronunció en francés unas breves palabras para agradecer la presencia de estas Delegaciones y expresar la satisfacción del pueblo español al recibir a tan distinguidas representaciones de la democracia mundial.

El doctor Wallon dijo que el pueblo español puede estar seguro de que de fronteras afuera se siente con gran intensidad su causa. «Produce hondo pesar la actitud de ciertos países, que consideran a España como país propicio a la colonización por otros Estados que se tienen por supercivilizados. El pueblo español, de hondos raíces culturales, puede codearse con los pueblos más adelantados del mundo.»

Prometió proclamar así cuando abandone España. «Las campañas derrotistas de los enemigos del pueblo español no han logrado el objeto que perseguían; únicamente han servido para crear una opinión estable.» Terminó expresando la confianza en el triunfo de la causa de España.

Habló, por último, M. Bernet, delegado de la Unión Republicana y Socialista del Sena. Dijo que todas las fuerzas democráticas están decididas a prestar su apoyo a España y harán resplandecer la justicia. «España conseguirá sus libertades por las que tan heroicamente lucha y a las que tiene derecho. En esta guerra no sólo se ventilarán las libertades de España, sino las de todo el mundo.» Hizo un gran elogio de nuestros combatientes, y terminó haciendo votos por el triunfo de la España republicana.

Todos los oradores oyeron nutridos aplausos. A las seis de la tarde los delegados estuvieron visitando la colonia infantil del Perello. Los delegados elogiaron la labor que en este sentido de atención a la infancia está realizando el Gobierno de la República.

El Comité de Coordinación y del Frente Popular parisino

Valencia, 10.—A las nueve y media de la mañana los delegados internacionales del Comité de Coordinación y del Frente Popular parisino visitaron a los prisioneros de guerra.

Los representantes de las diversas organizaciones y partidos políticos pudieron deambular y conversar libremente con todos los prisioneros.

Hablaron con los prisioneros italianos. Después recorrieron los dormitorios, departamentos oficiales, la enfermería, la cocina, etc. Tanto los prisioneros italianos como los españoles, durante el recorrido de las diferentes dependencias, dieron toda clase de detalles a los delegados. Los prisioneros, sin excepción, se muestran extraordinariamente agradecidos por las atenciones que les guardan y el buen trato recibido.

Algunos soldados italianos detallaron las condiciones en que habían venido a España como componentes del Ejército regular de su país, y se mostraron satisfechísimos de la libertad en que podían desenvolverse. Mantienen correspondencia epistolar con sus familiares y reciben noticias de éstos con bastante frecuencia.

De labios de soldados moros, algunos de trece y quince años, los delegados obtuvieron la impresión objetiva de los procedimientos a que eran sometidos para hacerles ingresar en las filas rebeldes españolas.

También conversaron con niños españoles de quince años, obligados a enrolarse para evitar, según propia confesión, las represalias que ya habían sufrido algunos de sus familiares, y esperan que el Gobierno de la República los ingrese en centros docentes.

Hablaron con oficiales italianos, que tuvieron para la dirección del establecimiento y para las autoridades republicanas palabras de agradecimiento. Conversaron también con algunos sacerdotes hechos prisioneros en el santuario de la Virgen de la Cabeza, los cuales expresaron que no tenían motivos de queja contra el Gobierno de la República y estaban satisfechos del trato que recibían.

Clemen Mc. Naval, concejal del Ayuntamiento de París y delegado de las regiones parisinas del

Partido Comunista, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Vienen a visitarnos dos Delegaciones cuyos integrantes representan a varios países. La primera la componen elementos del Comité de Coordinación Internacional y Ayuda a la España republicana. Su misión consiste en proteger a las víctimas del fascismo y prestar la máxima ayuda a las mujeres y niños españoles castigados por la aviación fascista. Este Comité ayuda a todos los españoles antifascistas, sin hacer distinciones entre ideologías sociales o políticas. La segunda Delegación está compuesta por representantes de partidos políticos y organizaciones francesas, entre ellas la C. G. T. de Francia, que cuenta con más de cinco millones de afiliados.

Hemos venido impulsados por un fuerte sentimiento de solidaridad. Ayudamos a España porque tiene derecho a gozar el régimen de libertad que se dió en unas elecciones generales.

He de manifestaros—siguió diciendo—que aunque así se os haya expresado cuando luchabais a las órdenes de Franco, no se os considera como enemigos nuestros, sino como hombres obligados a defender una causa que no sienten.

Sabemos que hay obreros y campesinos vilmente engañados y obligados a luchar contra sus propios hermanos. Por eso, el pueblo francés, por boca nuestra, se dirige a todos los españoles expresándoles su deseo de que termine esta guerra cruel, civil y al primero y convertida después en internacional, y que de esta lucha épica salga triunfante el Frente Popular. Este es el deseo de nuestro país; precisamente ese es el motivo de nuestra breve estancia entre vosotros; hemos querido ver cómo os trata el Gobierno de la República, y tenemos la satisfacción, porque así libremente nos lo habéis expresado, de comprobar que el trato que se os dispensa está dentro de las más puras normas humanitarias.»

Clemen Mc Naval terminó diciendo que el pueblo francés desea la unión de todos los obreros y campesinos, y, en general, de todos los antifascistas para la victoria definitiva del Frente Popular, y por la reconstrucción de España. Dió un viva a la República española, que fué contestado con todo entusiasmo por todos los prisioneros, los cuales ovacionaron largamente al delegado francés.

Los delegados fueron atendidos cortésmente por el director del establecimiento y el capitán Recaredo Vilches.

Recepción en honor de los delegados

Valencia, 10.—A las siete de la tarde se ha celebrado en la Presidencia del Consejo la recepción en honor de los delegados internacionales de Ayuda a España y de los miembros del Comité del Frente Popular de la región de París. Fueron recibidos los delegados por el jefe del Gobierno, que estaba acompañado de los ministros de Defensa Nacional, Justicia, Comunicaciones e Instrucción pública.

Entre el presidente de la Delegación y el doctor Negrín se cambiaron palabras de salutación. Después se celebró un «lunch», al que asistieron el coronel Rojo, los subsecretarios de la Presidencia, Hacienda, Instrucción pública, el gobernador civil y otras autoridades.

Hoy llegan a Madrid

A mediodía de hoy se espera en Madrid la llegada de los representantes del Frente Popular francés y del Comité Internacional de Ayuda a España, que, procedentes de Valencia, vienen a visitar la capital de la República y sus frentes.

Aprovechando la estancia en Madrid de nuestros ilustres visitantes, mañana jueves se celebrará en su honor un acto en un céntrico local.

La agitación religiosa en Yugoslavia

Belgrado, 10.—Los asistentes a una función religiosa, excitados por un diputado y varios sacerdotes ortodoxos, promovieron desórdenes, apedreando a la fuerza pública.

Hubo un tiroteo, a consecuencia del que resultaron un muerto y varios heridos.

UN DINERO INUTIL

Solamente Inglaterra paga los gastos de la no intervención

Londres, 10.—Se sabe que de todas las grandes potencias europeas tan sólo Inglaterra ha abonado los gastos derivados de la actua-

ción del Comité de no intervención. Los demás grandes países no han satisfecho nada, y en cuanto a los pequeños, tan sólo hay once que no adeudan nada a Inglaterra.

El Gobierno británico ha enviado una comunicación en la que por última vez llama la atención de todos los miembros del Comité, pidiéndoles el envío inmediato de los cheques para atender a los gastos del Comité. Esta solicitud inglesa ha tenido resultado, porque algunos países considerados como grandes potencias se han apresurado a remitir las cantidades que adeudaban.

Por ahora, el Comité de no intervención tiene bastantes fondos; pero no los suficientes para terminar su trabajo.

No se tiene noticia de cuándo el Comité volverá a reunirse.

Pecoeux, campeón mundial de velocidad en bicicleta

París, 10.—El corredor ciclista francés Pecoeux ha batido el «record» del mundo en pista sobre un recorrido de dos kilómetros, realizado en dos minutos veintiséis segundos y un quinto.

FUTBOLISTAS ESPAÑOLES EN RUSIA

El equipo vasco obtiene otro brillante triunfo sobre el Bilo-Rusia

Moscú, 10.—El partido de fútbol celebrado en Minsk entre el equipo de Bilo-Rusia y el equipo vasco concluyó con el triunfo de éstos últimos por 6-1.

HOMENAJE DE PARÍS A LOS AVIADORES SOVIETICOS

La capital de Francia recibe con entusiasmo a los héroes del portentoso salto a través del Polo Norte

París, 10.—Han llegado, procedentes de los Estados Unidos, los tres aviadores soviéticos ganadores del «record» mundial de distancia, coronel Romov, mayor Yumachev y capitán Dalaun. Fueron recibidos por numerosas personalidades de la Aviación y militares de personas, que les aclamaron entusiastamente.

LA GUERRA EN ORIENTE

Los soldados chinos mantienen firmemente sus posiciones, infligiendo duro castigo al enemigo

Pretensión japonesa atentatoria a los derechos de las concesiones extranjeras

Tien Tsin, 10.—El Cuerpo consular ha rechazado la demanda japonesa de establecer la censura en las oficinas de Correos de las concesiones inglesa y francesa, por estimarla atentatoria a los derechos de las concesiones extranjeras.

Los japoneses son duramente castigados en un intento de ataque en Hankeu

Nankín, 10.—En el frente de China del Norte, los japoneses atacaron en el sector de Hankeu con 3.000 hombres y artillería.

El Ejército chino rechaza vigorosamente los ataques invasores

Shanghai, 10.—Comunican de Nankín que las tropas chinas rechazaron ayer a un millar de soldados japoneses que, apoyados por la artillería, atacaban la región de Nakun, al norte del Chaar.

Hitler acude al procedimiento espectacular de plantear la cuestión en el terreno diplomático

Londres, 10.—El Gobierno inglés ha recibido del alemán la petición de que el «Times» substituya su corresponsal en Berlín en el plazo de quince días, y alega el precepto de razones especiales.

Entierro de un marino español

París, 10.—Ocho mil personas han asistido en Arlés al entierro del marino español Martínez, de la tripulación del «Anduz Mendiz», que fué torpedeado en la costa francesa. Numerosas Delegaciones y particulares han desfilado ante el cadáver del desgraciado marino, expuesto en uno de los salones de la Bolsa del Trabajo.

El entierro revistió carácter de grandiosa manifestación de solidaridad hacia la República española. Se pronunciaron varios discursos, uno de ellos por el secretario del Frente Popular y diputado M. Montón. El capitán del «Anduz Mendiz», profundamente emocionado, saludó al pueblo de Arlés y agradeció su afectuosa solidaridad.

Cuatro mil quinientos chinos regresan voluntariamente

Tokio, 10.—Dicen de Cher (Corea) que desde que se produjo el inci-

dentado de China del Norte, 4.500 chinos obreros que vivían en Corea han regresado voluntariamente a su patria para participar en su defensa. En breve marcharán a China otros 3.000 obreros.

LA EVACUACION ES LA AYUDA QUE ESTAN OBLIGADOS A PRESTAR LOS NO COMBATIENTES

Llegada de títulos de archivos procedentes de los Bancos de Bilbao

La Rochela, 10.—Los obreros del muelle han sido autorizados por la C. G. T. para que descarguen 9.000 cajas de títulos de archivos procedentes de los Bancos de Bilbao, que se hallan a bordo de los barcos «Astemendi» y «Seabank», amarrados en el puerto y que están vigilados por la Policía desde el 25 de Junio, fecha en que fueron confiscadas (estas cajas por orden del Tribunal de La Rochela, confirmada después por el Tribunal de Apelación.

La opinión que de la aventura de Mussolini en España tenía uno de los mejores militares de Italia

Milán, 10.—Hace varios días falleció en Bolonia el general Coccarelli, reputado como uno de los mejores estrategas del Ejército italiano.

Una prueba de la importancia militar que el difunto tenía en su país la da el hecho de que a su entierro asistieron 32 generales, más de 200 oficiales del Ejército y numerosas personalidades fascistas.

Un íntimo amigo suyo, jefe fascista destacadísimo, ha referido las interesantes opiniones que pocos días antes de morir le hizo el general Coccarelli sobre la invasión de España por el ejército fascista italiano.

«Las cosas se complican—decía el general Coccarelli a su íntimo amigo—, y es muy probable que este asunto lleve a las potencias europeas a un grave conflicto.

Estas manifestaciones de Coccarelli, hombre que gozaba de muchas relaciones en el campo militar y en la corte italiana, hacen suponer que no son opiniones puramente personales, sino que son reflejo de lo que piensan las altas esferas del Ejército y de la corte italiana. Desde luego, la creencia del general Coccarelli es la misma del alto jefe fascista que ha dado a la publicidad esta opinión de ilustre militar fallecido. Se sabe también de una manera positiva que muchos jefes destacados del fascismo, entre los cuales se halla el general Italo Balbo, son partidarios de una política menos filohitleriana.

EL GOBIERNO DE LA U. R. S. S.

Destitución decretada por el Consejo de comisarios del pueblo

Moscú, 10.—El Consejo de comisarios del pueblo ha destituido a Chronun, comisario del pueblo adjunto para el Comercio interior.

La primera mujer nombrada comisario del pueblo en la República tártara

Moscú, 10.—La presidencia del Comité ejecutivo central de la República autónoma tártara ha nombrado comisario de Seguros sociales a la camarada Gohé Yrosnauhmsa, primera mujer tártara que ha sido nombrada comisario del pueblo. Esta camarada era con anterioridad obrera de una fábrica de lino.

La República soviética premia a sus héroes

Moscú, 10.—El Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha condecorado con la Orden de la Bandera Roja y una prima en metálico de 30.000 rubios a cada uno de los camaradas Tshikhalov, Baidoukov y Bellakov por haber realizado el heroico «raid» aéreo Moscú-Polo Norte-Estados Unidos, teniendo en cuenta que es la primera vez que se lleva a cabo tal hazaña.

Un acuerdo naval entre los Estados Unidos y el Brasil

Despierta la nerviosidad en Sudamérica

Buenos Aires, 10.—Las noticias relativas a la supuesta oferta de los Estados Unidos de alquilar barcos de guerra al Brasil y a otros países de Sudamérica ha producido verdadera sorpresa, y en los círculos opinan que este ofrecimiento puede dar lugar a complicaciones imprevisas.

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Probablemente, las Cortes reanudarán sus sesiones del 20 al 24 de este mes

Los trabajos para instalar el Congreso en el Palacio de la Lonja

Valencia, 10.—Se hallan muy adelantados los trabajos para la instalación del Congreso de los Diputados, en el salón Columnario de la Lonja.

El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, ha girado una visita de inspección a las obras, encontrándolas en estado satisfactorio.

Parece muy probable que del 20 al 24 del actual se celebre la sesión de apertura de las Cortes.

Anteriormente al Sr. Martínez Barrio hará un viaje a París para asistir a una Conferencia interparlamentaria que allí ha de celebrarse.

Reunión para el racionamiento del pan

Bajo la presidencia del alcalde de esta capital se celebrará, a última hora de la tarde de hoy, una reunión de tenientes de alcalde de este Municipio y representantes de Harinas Socializadas, Sociedad de Horneros y Sindicato de Obreros de la Industria.

A esta reunión se le concede gran importancia, ya que en ella se tratará con todo detenimiento de cuestión tan esencial como el racionamiento del pan ante la escasez de harinas que se advierte en Valencia.

Se tiende a asignar a cada hora un número de tarjetas de racionamiento proporcionado a la harina de que disponga y al número de obreros encargados de elaborar el pan.

Condenado por elevar excesivamente el precio de los huevos

Esta mañana se ha visto otro juicio instruido contra Bárbara Ortiz por precio excesivo en la venta de huevos.

La enjuiciada ha sido condenada a cuatro meses de internamiento.

Una Comisión de la O. N. T. marcha a Méjico

Han salido con dirección a Méjico, designados por el Comité nacional de la C. N. T., el ex ministro de Comercio Juan López, Claudio P. Sendón y el destacado militante de las Juventudes Libertarias Serafín Aliaga. Acuden a la República americana en requerimiento oficial y para que en diversos actos públicos expongan la marcha de la guerra en España y su desarrollo revolucionario.

Incorporación a filas del reemplazo de 1937

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» dispone, en virtud de orden aparecida hoy, se proceda a la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1937 útiles para todos los servicios y aptos para servicios auxiliares. Deberán efectuarse su concentración entre los días 15 y 17 del actual, en las Casas respectivas de recluta o en las más inmediatas a su residencia habitual o transitoria.

Un submarino lanza un torpedo contra un barco mercante leal

Ayer, por la tarde, un submarino de nacionalidad desconocida lanzó, frente a la playa de Canet de Berenguer, un torpedo contra el barco mercante leal «Betis», que no fué alcanzado. El barco continuó su marcha sin novedad hasta el puerto de Valencia. En cuanto al torpedo, se enterró en la playa de Canet sin hacer explosión. Aparatos leales salieron enseguida para bombardear al submarino; pero éste ya había desaparecido.

Misión de Policía Italiana en el Perú

Por persona bien informada se ha sabido que en el Perú se encuentra, contratado por el Gobierno peruano, una Misión de Policía italiana, que desembarcó en el Callao el día 23 de Junio. Parece ser que uno de sus componentes tiene su cargo en la Jefatura política, y el comandante Floro Fiori, la inspección de la Guardia civil peruana. El coronel fascista Bernardo Sánchez, que pertenece a la Secretaría de la Junta de Salamanca, mantiene constantemente relaciones con los elementos residentes en la capital del Perú, y recibe relación exacta de las actividades de los españoles amigos de la Junta que ocupan cargos destacados en las organizaciones policíacas, quienes realizan reformas y estimulan a personal para colocalre a una gran altura «a su manera».

Un avión faccioso vuela sobre Valencia

A las nueve y media de la noche funcionaron las señales de alarma. El motivo fué que un avión faccioso trató de volar sobre la capital y al que pusieron en fuga las baterías antiaéreas. El trimotor arrojó varias bombas incendiarias y explosivas en las afueras de la población.

A consecuencia del bombardeo hubo algunos daños materiales y resultó herido Rafael Navarro. No se tiene noticia de que haya habido más heridos.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES ACOGIDOS POR LA C. G. T.

La colonia infantil instalada por el Comité de Saint Cloud goza de excelentes condiciones

Los refugiados se muestran satisfechísimos del trato recibido

París, 10.—El ministerio de Sanidad ha facilitado un comunicado dando cuenta de que los 2.000 niños españoles acogidos por la C. G. T. han quedado convenientemente instalados en la residencia preparada al efecto por el Comité de Saint Cloud. Los niños se hallan en immejorables condiciones. Las instalaciones de la residencia son perfectas, igual que la abundante comida condimentada en dicha residencia. Los niños se muestran satisfechísimos en todos los sentidos.

LOS FASCISTAS, EN LAS PALMAS

Los soldados de Franco actúan violentamente a bordo del paquebote francés «Mariscal Lyautey»

El incidente

Casablanca, 10.—Al hacer escala en Las Palmas el paquebote «Mariscal Lyautey», que procedía de Dakar, se ha producido un incidente. A bordo de dicho paquebote iban tres pasajeros españoles que fueron reclamados por los rebeldes, diciendo que estaban dentro del servicio militar y sometidos, por lo tanto, a esas obligaciones. La tripulación se negó a que desembarcaran los españoles, en contra de la opinión del comandante del barco y del cónsul de Francia. El paquebote fué rodeado por varios cañoneros que apuntaban sobre él con las ametralladoras, y un centenar de soldados armados subieron a bordo haciendo retroceder a culatazos a la tripulación hasta la popa, bajando ellos después a buscarlos.

El paquebote recibió orden de zarpar, no sin antes advertir a la tripulación que, a la menor manifestación de su parte, las baterías de la costa echarían el barco a pique. Con motivo del incidente ha quedado suspendida la escala en Las Palmas.

La noticia produce viva agitación en París

París, 10.—Ha causado enorme

Impresión en los medios oficiales, periodísticos y sindicales la noticia del incidente ocurrido en Las Palmas al vapor correo «Mariscal Lyautey», que procedía de Dakar. A pesar de que, con un concepto lamentable de la dignidad y del deber, el cónsul de Francia en Las Palmas y el comandante del barco accedieron a la petición de los rebeldes, los tripulantes se negaron resueltamente a permitir que fuesen realizadas las tropelías que pretendían. Entonces un destacamento de tropas facciosas subió a bordo del vapor, obligando a la tripulación, a viva fuerza, a concentrarse en la cubierta de popa, mientras varios faluchos con ametralladoras rodeaban el barco francés y amenazaban con disparar sobre la tripulación a la menor resistencia. La noticia del suceso ha provocado viva agitación, significándose desde el primer momento un movimiento de solidaridad con la valerosa actitud de la tripulación del «Mariscal Lyautey» y una protesta energética contra el trato dado por los facciosos españoles a la tripulación del mismo.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012